

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся

№ 19 (50)

Четверг

19 апреля 1945 г.

Цена 15 коп.

Усилить темпы сева

Наступила горячая пора весеннего сева — пора борьбы за высокий урожай победы, пора самого ответственного периода нынешнего победного года. Сейчас закладываются основы высокого урожая — урожая победы. Это будет урожай нашей славы, нашей силы, нашего могущества.

Крестьяне Скорцовского сельсовета посеяли 75% зерновых культур, приступили к посеву технических культур и картофеля, крестьяне Смолыницкого сельсовета посеяли 47% зерновых культур, Хоревской и Шеневский сельсоветы засеяли более 40% зерновых.

Однако сев яровых культур по району идет крайне медленно. Упускаются лучшие сроки сева. На 15 апреля посеяно 30% зерновых культур. Недопустимо затягивают сев сельсоветы: Пружанский, посеяв всего лишь 9,3%, Добучинский 10%, Красненский около 8%.

Очень плохо поставлен учет посева в Линовском сельсовете. Председатель тов. Вакульчик не знает действительного

положения хода сева. Председатель Добучинского сельсовета тов. Кузнецов не руководит делом обработки и посева безлошадным и красносармейским семьям, тем самым, не выполняет решения областного и районного собраний крестьян.

Посев семьям фронтовиков это военно-политическая задача каждого председателя, каждого партийно-советского работника, каждого крестьянина.

Нельзя допускать ни малейшего промедления в севе. Народная пословица говорит: „пропущенный час годом не нагонишь“ и это верно.

У нас есть все возможности посеять быстро и хорошо. Для этого требуется — обеспечить высокую производительность имеющихся в районе тракторов и наличия лошадей, усилить контроль и оперативное руководство ходом сева со стороны Райзо, сельских советов, партийно-советского актива, усилить партийно-массовую работу среди крестьян.

ПОМОГАЮТ В СЕВЕ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Чуткую заботу проявляют крестьяне Хоревского сельсовета о семьях фронтовиков. По сельсовету уже посеяно 348 га яровых зерновых семьям фронтовиков. Крестьяне деревни Ващичи Васюкович Григорий и Лаптанович Иван в первую очередь посеяли яровые зерновые семьям фронтовиков Васюкович Евдоким, Ключах Анне, а также пострадавшей безлошадной семьи Уронич Елене. Крестьяне деревни Колядичи Сорока Семен и Карсак Еким вспахали и посеяли землю

семьям фронтовиков и безлошадным Толоквинник Надежде, Денисович Анне, Насытко Ульяне, Карныза Степаниде.

Крестьяне и актив сельсовета хорошо готовились к севу. На 17 апреля уже посеяно яровых зерновых 616 га, подготовлено к посеву 409 га, вывезено навоза 3976 возов. Крестьяне делают все необходимое, чтобы вырастить в этом году богатый урожай победы.

(Наш корр.) Берщевский.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 18 апреля

В течение 18 апреля войска 3-го **Белорусского** фронта продолжали бои по уничтожению остатков немецких войск, отброшенных в район порта **Пиллау**. В боях за 17 апреля войска фронта взяли в плен 8730 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 80, бронетранспортеров — 69, пулевых орудий — 544 минометов — 416, пулеметов — 888, автомашин 4000. В числе пленных командир 28-й немецкой пехотной дивизии полковник **Темпельхоф**.

Юго-западнее и южнее города **Ратибэр** войска 4-го **Украинского** фронта с боями заняли более 30 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты **Бургфельд, Пилтш, Олдржихов, Краварже, Забржег, Дольный Бенешов, Богуславице, Рогув, Гожица**.

На территории Чехословакии войска 2-го **Украинского** фронта овладели городом **Иванчице**, а также с боями заняли населенные пункты **Врацов, Милотице, Клобоуки, Жидлоховице, Райград, Сировице, Мелчаны, Немчицки, Медлов, Самолин**. Севернее **Вены** войска фронта заняли на территории Австрии город **Мистельбах**, населенные пункты **Рабенсбург, Хаусбруни, Кроицштетен, Гросе Руссбах, Вайнштайг, Гетцмансдорф, Мольмансдорф, Рюкерсдорф** и железнодорожную станцию **Ульрих**.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

(Окончание см. на 4 стр.)

Подписание Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Советским Союзом и Югославией

Во время пребывания в Москве Председателя Совета Министров Югославии Маршала И. Броз-Тито и югославского Министра Иностранных Дел г-на И. Шубашича происходили переговоры между Правительствами СССР и Югославии, которые подтвердили решимость обеих стран совместно с другими объединенными нациями добиться скорейшего и окончательного разгрома гитлеровской Германии, а также их стремление укрепить дружбу и сотрудничество народов обеих стран как в нынешней войне, так и в послевоенный период.

Эти переговоры, протекавшие в атмосфере сердечности и взаимного понимания, закончились подписанием 11 апреля Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Советским Союзом и Югославией.

Договор подписан в Кремле по уполномочию Президиума Верховного Совета СССР Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым и по уполномочию Регентского Совета Югославии Маршалом И. Броз Тито.

При подписании Договора присутствовал Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин.

Со стороны Югославии при подписании Договора присутствовали Министр Иностранных Дел Югославии г-н И. Шубашич, Посол Югославии в СССР г-н С. Симич, Министр по делам Черногории генерал-лейтенант М. Джилац, Министр Торговли и снабжения г-н Н. Петрович, Министр Горной Промышленности г-н Б. Андреев, Начальник Югославской Военной Миссии в СССР генерал-лейтенант Р. Приморац, г-н Р. Николаевич, г-н Шепич.

Со стороны Советского Союза присутствовали Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел А. Я. Вышинский, Посол СССР в Югославии И. В. Садчиков, заведующий IV Европейским Отделом НКВД СССР А. А. Лавришев, Начальник Советской Военной Миссии в Югославии генерал-майор А. Ф. Киселев, С. Т. Базаров.

После подписания Договора В. М. Молотов и Маршал И. Броз-Тито обменялись речами. Ниже приводится текст Договора.

ДОГОВОР

О ДРУЖБЕ, ВЗАИМНОЙ ПОМОЩИ И ПОСЛЕВОЕННОМ СОТРУДНИЧЕСТВЕ МЕЖДУ СОЮЗОМ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ЮГОСЛАВИЕЙ

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Регентский Совет Югославии,

полные решимости довести до конца войну против немецких захватчиков;

желая ещё больше укрепить дружбу, существующую между народами Советского Союза и Югославии, ведущими совместную борьбу против общего врага — гитлеровской Германии;

выражая неуклонное стремление обеспечить тесное сотрудничество народов обеих стран и всех Объединённых наций вовремя войны и в мирное время и внести свой вклад в дело послевоенной организации мира и безопасности;

уверенные в том, что укрепление дружбы между Советским Союзом и Югославией отвечает жизненным интересам обоих народов и будет наилучшим образом служить делу дальнейшего экономического развития обеих стран;

решили заключить с этой целью настоящий Договор и назначили в качестве своих уполномоченных:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик — Вячеслава Михайловича **Молотова**, Народного Комиссара Иностранных дел Союза ССР;

Регентский Совет Югославии — Маршала Иосипа **Броз-Тито**, Председателя Совета Министров Югославии,

которые после обмена своими полномочиями, найденными в должной форме и в полном порядке, согласились о нижеследующем:

СТАТЬЯ 1.

Каждая из Высоких Договаривающихся Сторон будет продолжать борьбу совместно с другой Стороной и со всеми Объединёнными нациями против Германии до окончательной победы. Высокие Договаривающиеся Стороны обязуются оказывать друг другу военную и другую помощь в этой борьбе всеми

имеющимися в их распоряжении средствами.

СТАТЬЯ 2.

Если одна из Высоких Договаривающихся Сторон оказалась бы в послевоенный период вовлеченной в военные действия с Германией, которая возобновила бы свою агрессивную политику, или с каким-либо государством, которое объединилось бы с Германией непосредственно или в какой-либо иной форме в такой войне, другая Высокая Договаривающаяся Сторона немедленно окажет Договаривающейся Стороне, вовлеченной в военные действия, военную и другую помощь и поддержку всеми средствами, имеющимися в ее распоряжении.

СТАТЬЯ 3.

Высокие Договаривающиеся Стороны заявляют, что будут участвовать, в духе самого искреннего сотрудничества, во всех международных действиях, направленных к тому, (Окончание см. на 3-й стр.)

ДОГОВОР**О ДРУЖБЕ, ВЗАИМНОЙ ПОМОЩИ И ПОСЛЕВОЕННОМ СОТРУДНИЧЕСТВЕ МЕЖДУ СОЮЗОМ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ЮГОСЛАВИЕЙ**
(Окончание)

чтобы обеспечить мир и безопасность народов, и будут полностью вносить свою долю в дело осуществления этих высоких целей.

Высокие Договаривающиеся Стороны заявляют, что применение настоящего Договора будет находиться в соответствии с международными принципами, в принятии которых они участвовали.

СТАТЬЯ 4.

Каждая из Высоких Договаривающихся Сторон обязуется не заключать какого-либо союза и не принимать участия в какой-либо коалиции, направленных против другой Высокой Договаривающейся Стороны.

СТАТЬЯ 5.

Высокие Договаривающиеся Стороны заявляют, что и после окончания настоящей войны они будут действовать в духе дружбы и сотрудничества, в целях дальнейшего развития и укрепления экономических и культурных связей между народами обеих стран.

СТАТЬЯ 6.

Настоящий Договор вступает в силу немедленно по-

сле его подписания и подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами будет произведен в Белграде, как можно скорее.

Настоящий Договор останется в силе в течение двадцати лет с момента его подписания. Если одна из Высоких Договаривающихся Сторон в конце этого двадцатилетнего периода не сделает за один год до срока заявления о своем желании отказаться от Договора, он будет оставаться в силе на следующие пять лет, и так каждый раз, до тех пор, пока одна из Высоких Договаривающихся Сторон не сделает за один год до окончания текущего пятилетия письменного предупреждения о своем намерении прекратить его действие.

В удостоверение чего Уполномоченные подписали настоящий Договор и приложили к нему свои печати.

Составлен в г. Москве, 11 апреля 1945 года, в двух экземплярах, каждый на русском и сербско-хорватском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

По уполномочию Президиума Верховного Совета СССР

В. МОЛОТОВ.

По уполномочию Регентского Совета Югославии

И. БРОЗ-ТИТО.

Комсомольцы-агитаторы в посевной

Учитель-комсомолец Француз Малечского сельсовета систематически проводит большую разъяснительную работу среди населения. Он всегда находит время беседовать с крестьянами, прочесть им свежую газету, рассказать о славных победах героической Красной Армии, о самоотверженном труде людей советского тыла, о патриотизме советского крестьянства, о мощи Советского государства.

Чтобы еще лучше поставить агитационную работу во время сева, француз руко-

водит группой комсомольцев-агитаторов, помогает в выпуске боевых листов, рекомендует агитаторам какие статьи прочесть крестьянам, что нужно прочесть самому агитатору. В своих беседах агитаторы пользуются местными фактами, при помощи которых мобилизуют население на выполнение поставленных задач. Французов пользуется большим авторитетом среди населения и комсомольцев.

Марченко,

инструктор РК ЛКСМБ.

Возглавить социалистическое соревнование крестьян

Активное участие в проведении весеннего сева принимают комсомольцы и молодежь района. Во всех сельских комсомольских организациях прошли собрания с обсуждением вопроса о весенне-посевной кампании и принятии конкретных решений.

Силами комсомольцев и молодежи собрано 12 тонн семенного фонда для семей фронтовиков. Для проведения массово-разъяснительной работы среди населения, выделено 56 комсомольцев-агитаторов, которые работают на закрепленных за ними участках.

Каждая комсомольская организация взялась засеять участок в фонд победы Красной Армии от 2-3 га, которые силами комсомольцев обработают и обсемят и уже приступили к обработке и посеву.

Хорошо поставлена работа в Хоревской комсомольской организации, секретарь Белочуб Нина, в организации Гордечинского сельсовета секретарь тов. Гальчук. Там комсомольцы систематически ведут большую агитационную работу среди населения, хорошо работают на своих участках, показывают пример работы на полях, оказывают помощь семьям фронтовиков.

Долг каждой комсомольской организации возглавить социалистическое соревнование крестьян за высокий урожай 1945 года. Обязанность каждого комсомольца рассказать о призыве передовых колхозников нашей страны, довести до сознания обращение областного и районного собраний крестьян, мобилизовать все силы на успешное и качественное проведение сева.

Прокопчик,
секретарь РК ЛКСМБ.

НАРОД ГОВОРИТ:

Весенний день год кормит.
Всякое семя знает своё время.
От худого семени не жди доброго племени.
Больше землю удобряй — выше будет урожай.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Посевы в фонд помощи семьям фронтовиков

ЗАПОРОЖЬЕ. Большую заботу о семьях фронтовиков проявляют колхозники Червоноармейского района. За последнее время здесь в фонд помощи семьям защитников Родины собрано 6.000 пудов зерна, 135 пудов овощей и свыше 55.000 рублей.

Молодежь колхозов „Большевик“ и имени Ворошилова решила засеять сверх плана в фонд помощи семьям фронтовиков по 3 гектара зерновых культур и овощей. Комсомольцы провели сбор семян и сейчас заканчивают сев на этих участках.

По примеру колхозников сельхозартели „Большевик“ и имени Ворошилова засевают хлеб и овощи сверх плана в фонд помощи семьям фронтовиков колхозы имени Карла Маркса, „Украина“, а также восемь артелей Акимовского района.

МАССОВЫЙ СЕВ НА ХЕРСОНЩИНЕ

НИКОЛАЕВ. Колхозы области начали массовый сев. На плодородные поля Херсонщины вышли тысячи тракторов. Полным ходом развернулись полевые работы.

Пять колхозов Пюруписского района уже закончили сев ранних зерновых. В колхозе „Путь к коммуне“ засеяно 419 гектаров вместо 410 по плану. Обсуждая обращение краснодарцев, колхозники этой артели обаялись дополнительно засеять 100 гектаров.

Локомобили для сельского хозяйства

Сызранский локомобильный завод освоил производство локомобилей для сельского хозяйства. Новые машины мощностью в 25 лошадиных сил предназначены для обслуживания колхозных молотилок, сельских электростанций и мельниц.

Вернем нашему городу прежнюю красоту и благоустройство**ПЕРВЫЙ МАССОВЫЙ ВЫХОД ТРУДЯЩИХСЯ НА ВОССТАНОВЛЕНИЕ ГОРОДА**

С большим воодушевлением встретили трудящиеся решение Райсовета о трудовом участии населения в восстановлении родного города, разрушенного немецко-фашистскими захватчиками.

С раннего утра 15 апреля — в первый день массового выхода трудящихся на восстановление города, группы горожан, рабочих и служащих, вооруженные лопатами и ломом, направлялись на разборку разрушенных зданий и очистке площадок для новых построек. За день разобрано, очищено и уложено кирпича в штабеля 21500 шт., вывезено груза 140 воев, очищено улиц от груза 600 кв. м. Вывезено на склад кирпича 2450 шт., замечено улиц 2 км., засыпано негодных погребов 3.

Следует отметить, что большинство коллективов и отдельные граждане вышедшие на восстановительные работы честно трудились, как например: коллективы райисполкома, райкома партии, райконторы связи, райпотребсоюза и горпо. Первый

массовый воскресник показал, что трудящиеся желают участвовать в восстановлении родного города.

Однако руководители ряда предприятий совершенно не занялись вопросом организации выхода рабочих и служащих на восстановительные работы. Такие предприятия как промкомбинат, кожзавод, маслопром, заготовив сырье совсем не вышли на работу. Плохо организовали труд руководителей Олосодора.

Долг каждого гражданина активно, самоотверженно работать над восстановлением города. Немало Пружанцев находятся в рядах Красной Армии. Пружанцы — воины будут с вниманием следить за тем, как их братья, их сестры, матери и отцы восстанавливают город, разрушенный немецкими варварами.

Граждане города! Поднимем из руин и пепла наш родной город! Отдадим все силы на то, чтобы в кратчайший срок вернуть нашему городу прежнюю красоту и благоустройство.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 18 апреля

(Обобщение. Начало см. на 1-й стр.)

За 17 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 98 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 90 самолетов противника.

Действия авиации и кораблей Краснознаменного Балтийского флота

15 и 16 апреля авиация Краснознаменного Балтий-

ского флота наносила удары по кораблям и транспортам противника в порту Пиллау и в открытом море северозападнее Пиллау. В результате этих ударов потоплены: восемь транспортов общей водоизмещением в 46 тысяч тонн, тральщик и четырнадцать сторожевых катеров противника.

Кораблями флота потоплены два немецких асминца.

Ответ: редактор **Т. С. ЛУКИНА.**